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   ATIVIDADE11- Corrente elétrica 1 – Turma 301 - Evandro

                                                           CORRENTE ELÉTRICA
1 . Representação de um fio metálico percorrido por uma corrente elétrica constituída por elétrons que se movem no sentido contrário ao campo elétrico aplicado (corrente real).
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2. Em um condutor líquido temos íons positivos movimentando-se no sentido do campo e íons negativos, em sentido contrário. 
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   Podemos dizer que:
[image: image4.jpg]quando um campo elétrico & estabelecido em um condutor qualquer, as cargas
livres af presentes entram em movimento sob a a¢ao desse campo. Dizemos
que esse deslocamento de cargas constitui uma corrente elétrica. Nos metais, a
corrente elétrica é constituida por elétrons livres em movimento. Nos liquidos,
as cargas livres que se movimentam sdo fons positivos e negativos, enquanto,
nos gases, sio fons positivos, ions negativos e também elétrons livres.



 
                                          Corrente real e corrente convencional:
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A corrente convencional tem o mesmo sentido do campo elétrico. Nos circuitos elétricos trabalha-se com a corrente convencional a não ser que seja especificado o contrário.
Intensidade da corrente elétrica: a intensidade da corrente elétrica é a medida da quantidade de carga que passa por uma unidade de tempo, através de uma seção do condutor.
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U(i) = C/s = Ampère (A)
EXERCÍCIOS:
1) Determine a intensidade de corrente elétrica que percorre um fio condutor sabendo que, durante um intervalo de tempo de 2,0 s, esse condutor foi atravessado por um total de            4,0 x 1020 elétrons.

a) 1,6 A

b) 3,2 A

c) 16 A

d) 32 A
2) De acordo com o sentido convencional da corrente elétrica, podemos dizer que:

a) as cargas só se movem devido à agitação térmica.

b) as cargas movem-se do potencial mais baixo para o mais alto.

c) as cargas movem-se do potencial mais alto para o mais baixo.

d) as cargas movem-se em movimentos oscilatórios de vai e vem.
3) Calcule o módulo de carga elétrica que atravessa um fio condutor percorrido por uma corrente elétrica de 3,0 A durante um intervalo de tempo de 2,0 s.

a) 3,0 C

b) 6,0 C

c) 1,5 C

d) 0,5 C
4) Assinale a alternativa que apresenta corretamente a unidade utilizada para determinar a corrente elétrica de acordo com o sistema internacional de unidades (SI):

a) Volt - V

b) Watt - W

c) Coulomb - C

d) Ampère - A
5) Calcule o tempo necessário, em segundos, para que uma corrente elétrica de 2,0 A transporte uma carga elétrica total de 10,0 C.

a) 0,2 s

b) 20,0 s

c) 5,0 s

d) 12,0 s

6) Pela secção de um condutor de eletricidade passam 15 Coulomb (C) a cada minuto. Qual a intensidade da corrente elétrica, em ampères (A), desse condutor?
	


7) Pela secção reta de um fio, passam 5,0 x1018 elétrons a cada 2,0s. Sabendo-se que a carga elétrica elementar vale 1,6 x10-19C, pode-se afirmar que a corrente elétrica que percorre o fio tem intensidade:

a) 500 mA
b) 800 mA
c) 160 mA
d) 400 mA


8) (UNISA) A corrente elétrica nos condutores metálicos é constituída de:

a) Elétrons livres no sentido convencional.
b) Cargas positivas no sentido convencional.
c) Elétrons livres no sentido oposto ao convencional.
d) Cargas positivas no sentido oposto ao convencional.
e) Íons positivos e negativos fluindo na estrutura cristalizada do metal.

9) Num fio de cobre passa uma corrente contínua de 20 A. Isso quer dizer que, em 5,0s, passa por uma secção reta do fio um número de elétrons igual a: (e = 1,6 x 10-19 C).

a) 1,25 x 1020
b) 3,25 x 1020
c) 4,25 x 1020
d) 6,25 x 1020
e) 7,00 x 1020
10) (UFRS-RS) O gráfico da figura representa a intensidade da corrente elétrica i em um fio condutor, em função do tempo transcorrido t. Calcule a carga elétrica Q que passa por uma seção do condutor nos dois primeiros segundos
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11) (UFMG) Uma lâmpada fluorescente contém em seu interior um gás que se ioniza após a aplicação de alta tensão entre seus terminais. Após a ionização, uma corrente elétrica é estabelecida e os íons negativos deslocam-se com uma taxa de 1,0 x 1018 íons / segundo para o polo A. Os íons positivos se deslocam-se, com a mesma taxa, para o polo B.
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Sabendo-se que a carga de cada íon positivo é de 1,6 x 10-19 C, pode-se dizer que a corrente elétrica na lâmpada será:

a) 0,16A
b) 0,32A
c) 1,0 x 1018A
d) nula

12) (UNIFOR-CE) Um circuito eletrônico foi submetido a um pulso de corrente indicada no gráfico.
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Durante esse pulso, a carga elétrica que fluiu no circuito, em Coulombs, foi igual a:
a) 1,3 x 10-3       b) 2,6 x 10-3       c) 3,0 x 10-3       d) 6,0 x 10-3        e) 1,2 x 10-3 
	


13) (UEL-PR) O gráfico mostra, em função do tempo t, o valor da corrente elétrica i através de um condutor.
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Sendo Q a carga elétrica que circulou no intervalo de tempo de 0 a 4,0, a carga elétrica que circulou no intervalo de tempo de 4,0s a 8,0s foi:
[image: image11.png]a) 0,25Q b) 0,40Q c) 0,50Q d) 2,0Q e) 4,0Q
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